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دبیرستان هدي

کدام گزینه با بیت زیر ارتباط معنایی ندارد؟   1
 شکر انعام تو هرگز نکند شکرگزار» «نعمتت بار خدایا ز عدد بیرون است

 کفر نعمت از کفت بیرون کند  شکر نعمت، نعمتت افزون کند

 یا کیست آنکه شکر یکی از هزار کرد  فضل خداي را که تواند شمار کرد

 همه گویند و یکی گفته نیاید ز هزار  تا قیامت سخن اندر کرم و رحمت او

 کز عهدة شکرش به در آید  از دست و زبان که برآید

» مشاهده می شود؟ در کدام گزینه گروهی با الگوي «  2

 کزین برتر اندیشه برنگذرد  به نام خداوند جان و خرد

 ز دانش دل پیر برنا بود  توانا بود هر که دانا بود

 نبینی مرنجان دو بیننده را  به بینندگان آفریننده را

 فروزنده ي ماه و ناهید و مهر  خداوند کیوان و گردان سپهر

+ اسم+
⇓

وابستھ

صفت
⇓

وابستھ

اسم
⇓

ھستھ

مفهوم و کاربرد «چو» در کدام گزینه، متفاوت با گزینه هاي دیگر است؟  3

 متاع جوانی به بازار نیست  چو بفروختی، از که خواهی خرید؟

 چو در هست، حاجت به دیوار نیست  مپیچ از ره راست بر راه کج

 به از دانشت هیچ بازار نیست  چو دانش، نبینی تو سرمایه اي

 به همّت بیفزاي و پر کار باش  چو دیدي که بسیار شد دشمنت

در بیت زیر کدام گزینه وجود ندارد؟   4
«عقل حیران شود از خوشۀ زرّین عنب         فهم عاجز شود از حقۀ یاقوت انار»

دو صفت بیانی دو مسند سه ترکیب اضافی دو متمم

معنی درست بیت زیر در کدام گزینه، ذکر شده است؟   5
که او برتر از نام و از جایگاه»«نیابد بدو نیز اندیشه راه

فکر انسان محدودتر از آن است که بتواند او را مشهور و بلندآوازه کند. فکر انسان نمی تواند به او مقام و موقعیت بدهد. 

او از نام آوري و مقام و موقعیت به دور است.  فکر انسان محدودتر از آن است که او را درك کند. 

مفهوم صحیح تر بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟   6
گرچه پاکی، تو را پلید کند»   «با بدان، کم نشین که صحبت بد  

با انسان هاي بد، کمتر رفت وآمد کن.   هم نشینی نکردن با انسان هاي بد، تو را پاك می کند.  

با انسان هاي بد، اصلاً رفت وآمد نکن. تا جایی که می توانی با انسان هاي بد صحبت نکن.

در کدام بیت فعل اسنادي (ربطی) دیده نمی شود؟  7

 پرسید کرم را مرغ از فروتنی  در پیله تا به کی بر خویشتن تنی؟

 در بسته تا به کی در محبس تنی؟  تا چند منزوي در کنج خلوتی؟

 خلوت نشسته ام زین روي منحنی  در فکر رستنم – پاسخ بداد کرم

 جَستند از این قفس، گشتند دیدنی  هم سال هاي من پروانگان شدند
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در متن زیر چه آرایه اي وجود ندارد؟  8
«اي پیرمرد، در موسم کهن سالی و فرتوتی، کار ایام جوانی پیشه کرده اي، وقت آن است که دست از این میل و آرزو برداري و درخت اعمال نیک

در بهشت بنشانی.»

کنایه تضاد      تشخیص      تشبیه     

در بیت «آفتابی بدین بزرگی را / پاره اي ابر ناپدید کند»، کدام گزینه نادرست است؟  9

«پاره اي ابر» نهاد است. «ابر» مضافٌ الیه است.  «آفتاب» مفعول است. دو جمله دارد.

نقش دستوريِ صفت تفضیلی در بیت زیر چیست؟   10
«پاي می پیچم و چون پاي دلم می پیچد / بار می بندم و از بار فروبسته ترم»

نهاد مسند متمّم صفت بیانی

عبارات زیر با کدام کلمات کامل می شوند؟    11
باح. لاّب اِلی المدرسۀ و هُم یأکُلونَ .................. فِی الصَّ   .................. العامُ الدّراسیّ فی فَصل .................. و .................. الطُّ

تاء- تَذْهَبُ- الفَطور  یَبتدئُ- الخریف- یَذْهَبُ- العشاء  بیع- یَذْهَبونَ- الغَداء  ابِْتَدَأَ – الشِّ  یَبْتدئُ- الخَریف- یَذْهَبُ- الفَطور  یَبْتَدئُ- الرَّ

در کدام گزینه متضادّ نیامده است؟  12

 حُسنُ الأَدَبِ یَستُرُ قُبحَ النَّسَبِ.  شَرَفُ المَرءِ باِلعِلمِ وَ الأَدَبِ لا باِلأَصلِ وَ النَّسَبِ.  

واءِ، قَلیلُهُ یَنفَعُ و کَثیرُهُ قاتِلٌ.   مِن سَعادَةِ ابْنِ آدَمَ حُسنُ الخُلُقِ وَ مِن شَقاوَةِ ابنِ آدَمَ سوءُ الخُلُقِ.    الَکَلامُ کَالدَّ

کدام گزینه از نظر دستوري صحیح می باشد؟  13

میلۀُ، سَیَنجحُ فی الإمتحانِ.   وارُ، انِزلْنَ مِنَ الحافِلَۀِ.   ایَّتها الزَّ وء مِن جیرانهِِ.   ایَُّها الزُّ ، ابِحَثا عَنِ المِفتاحِ.   اعِتَذَرَ جارُ السِّ  یا شابُّ

کدام کلمه پرسشی براي جاي خالی مناسب نیست؟  14

 .................. تلعبن کرة المنضدة؟ نلعب مساءً! (متی)  .................. تسافر إلی مدینۀ شیراز؟ أسافر بالحافلۀ! (لمَ) 

 (  .................. هذا الکتاب للشّعر؟ هذا الکتاب لصدیقی! (لمَِن)  .................. صفَّ یا حبیبی؟! أنا فی الصفّ التاسع! (فی أيِّ

در کدام یک از گزینه هاي زیر، ترجمۀ همۀ افعال درست است؟  15

ما نظََرَ: نگاه نکرد / لا یَنْظُرانِ: نگاه نمی کنید / لا تَنْظُرْنَ: نگاه نمی کنید تَکْتُبُ: می نویسی / اکُْتُبْ: می نویسم / سَنَکْتُبُ: خواهم نوشت

بُ: تکذیب (انکار) می کنی / لا تَکْذِبُ: دروغ نگو کَذِبَ: دروغ گفت / یُکَذِّ تَرْحَمُونَ: رحم می کنید / رَحِمْتُمْ: رحم کردید / ارِْحَمُوا: رحم کنید

با توجه به توضیحات داده شده کدام کلمه مناسب عبارت داده شده نیست؟  16

حاب. (المَطر)  . (العَدوّ)   قَطَراتُ الماءِ الَّتی تَنزِلُ مِنَ السَّ رَّ  هُوَ الذّي لا یَطلبُ لکََ الخَیرَ بلَ یَطلُبُ الشَّ

 نتیجۀُ احتراقِ الخَشَبِ و غَیرِه. (الحَطَب)  مَن یَعْمَلُ فی زِراعَۀِ الأرض. (الفلاّح) 

توضیحات کدام کلمۀ مشخّص شده، صحیح می  باشد؟  17

رابِ لفَِریضَۀٍ دینیَّۀٍ. (ت، ن، ع) – (انِفِعال) – (خودداري) عامِ وَ الشَّ ومُ، امِتِناعٌ عَنِ الطَّ  الصَّ

 حَدَثَ احِْتِراقُ الْخَشَبِ فِی مَصْنَعِ الأَبوابِ وَ النَّوافِذِ. (ح، ر، ق) – (افِتعال) – (آتش گرفتن)

 الَْجامِعَۀُ، مَکانٌ للِتَّعلیمِ الْعالی بعَدَ الْمَدرَسَۀِ.  (ع، م، ل) – (فَعیل) – (آموزش)

 إِذا سَألکََ عِبادي عَنّی فَإنیّ قَریبٌ. (ع، ب، د) – (فِعال) – (عبادت ها)

←

←

←

←

در کدام گزینه کلمات از نظر معنا با هم هماهنگ نیستند؟  18

ریق / الشّارع   صَباح / ظُهر / مَساء / عَشاء  صیف / مَمَرُّ المُشاةِّ / الطَّ  الرَّ

جَ  م / وصفَۀ   جامِعَۀ / أبحاث / زُمَلاء / تَخَرَّ ضَۀ / ضَغْطُ الدَّ  مُستَشفی / مُمَرِّ
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کدام گزینه براي پاسخ مناسب نیست؟   19
«هَلْ تَعْرِفونَ صدیقی؟ ..................»

 نعََمْ، نعَْرِفُهُ.   نعََمْ، نعَْرِفُ صَدیقُکَ.   نعََمْ، نعَْرِفُ صَدیقی.   لا، لا نعَْرِفهُ.  

ترجمۀ کدام گزینه نادرست است؟  20

 انَِّ حَوائجَ النِّاس الِیکُم نعِمَۀٌ مِنَ االله: قطعاً نیازهاي مردم از شما نعمتی از خداوند است.

مُ النِّاس، مَنْ جَمَعَ عِلْمَ النِّاس الِی عِلْمِهِ: داناترین مردم، کسی است که دانش مردم را به دانشِ خودش بیفزاید.    اعَْلََ

واءِ قلیلهُ یَنفَعُ و کثیرهُ قاتلٌ:  سخن مانند دارو است، کمش سود می رساند و زیادش کشنده است.  الکَلامُ کَالدَّ

 اکَْثَرُ خَطایَا ابْن آدَمَ فی لسانهِِ:  بیشتر گناهانِ آدمی زاد در زبانش است. 

با توجّه به حدیث امام صادق (ع) کدام یک از موارد زیر جزء ویژگی هاي هدایتگران واقعی (فقها) نمی باشد؟  21

مخالفت با هواي نفس محافظت از دین آگاه به علوم  پرهیزکاري     

براساس سخن امام صادق (ع) کدام گزینه دربارة هدایتگران واقعی مردم صحیح نمی باشد؟  22

برخلاف هواي نفس خود رفتار می کنند.

کسانی که احکام را می شناسند و دربارة مسائل دینی بحث و اظهار نظر می کنند.

مطیع دستور خداوند هستند.

فقیهان پرهیزکار که از دین خدا محافظت می کنند.

گزینۀ درست را انتخاب کنید:  23

در تعالیم یهود نیز اعتقاد به ظهور منجی به چشم می خورد.

یاران امام زمان (عج)، کسانی هستند که ظهور امام را می بیننند و به آن حضرت می پیوندند.

اعتقاد به ظهور منجی، تنها به شیعیان اختصاص دارد.

با ظهور منجی و شکست حاکمان ظالم و پیروزي امام زمان (علیه السلام) جهان پایان می یابد.

عمر طولانی حضرت مهدي (عج) و چهره ي جوان ایشان نشانه ي چیست؟  24

قدرت جسمانی قدرت خدایی قدرت معنوي خاصیت طبیعت

باتوجه به آیه ي زیر، کلید دست یافتن به وعده هاي بزرگ الهی چیست؟ و این آیه با کدام حادثۀ زمان پیامبر (ص) ارتباط دارد؟  25
لُ عَلَیهِمُ المَلائکۀُ ..........» ُّنَا االلهُ ثُمَّ استَقاموا تَتَنَزَّ «اِنَّ الَّذینَ قالوا رَب

پیروي نکردن از عقاید باطل – لیلۀالمبیت تسلیم شدن در برابر خداوند – شعب ابیطالب

جهاد در راه خدا – جنگ احد پایداري و استقامت در راه خدا – شعب ابیطالب

آیۀ «افََکُلَّما جاءَکُم رَسولٌ بمِا لا تَهوي انَفُسُکُمُ استَکبَرتُم فَفَریقاً کَذَّبتُم وَ فَریقاً تَقتُلونَ» به عکس العمل مردم دربارة کدام یک از  26
ویژگی هاي مهم پیامبران اشاره دارد؟

مبارزه با عقاید باطل و خرافات تسلیم در برابر امر خدا  

استقامت و پایداري در راه خدا دعوت مردم به تفکّر و اندیشه ورزي

همه ي آیات قرآنی زیر به آثار ایمان اشاره دارد به جز:  27

بتم انََّما خَلَقناکُم عَبَثًا وَ انََّکُم الِیَنا لا تُرجَعونَ)   (افََحَسُّ (الََّذینَ آمَنوا وَ تَطمَئِنِّ قُلوبهُُم بذِِکرِ االلهِ...)  

کرِ بعَدَ اذِ جاءَنی)   (... لقََد اضََلَّنی عَنِ الذِّ ا الَّذینَ آمَنواباالله و اعتَصِموا بهِ فَسَیُدخِلُهُم فی رَحمَهٍ مِنهُ وَ فَضلٍ)   (فَاَمَّ

بنا به فرمایش امام صادق علیه السلام عامل پایداري ایمان، .............. است.  28

دوري از گناه کسب دانش تفکر در جهان هستی انفاق در راه خدا  
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29  یکی از مسائلی که همیشه ذهن انسان را به خود مشغول کرده، یافتن راهی براي شناخت  .................. است و آیه ي شریفه ي 
سوره ي انعام  به موضوع  ..................  اشاره دارد.

آفریدگار هستی – هدایت تمامی موجودات جهان هستی – آگاهی خداوند بر همه چیز

آفریدگار هستی – آگاهی خداوند بر همه چیز جهان هستی – هدایت تمامی موجودات

59

مفهوم آیه ي  «وَ هُوَ الغَفورُ الوَدودُ»  به کدام یک از صفت هاي خدا اشاره دارد؟  30

صفاتی که او را از عیب منزه می کند. صفاتی که از نقص ناشی می شوند.

صفات سلبی و ثبوتی صفاتی که جنبه ي کمال دارند.

31  A: What are you like?    B: ..................

I like to play chess. I like swimming. I like to read. We are careful boys.

32  
در متن زیر چند غلط گرامري وجود دارد؟ 

 My name’s Hoda. I am a student clever. Im 15 years old. I am a bit shy. My brother Hossein
are very clever, too.

one two three four

33  Iran is my country. .................. in Asia. .................. many cities in Iran.

There is / There are It is / They are There is / They are It is / There are

34  My sister always helps me .................. my math.

in to with at

35  A: How is Mona generous?    B:  ..................

Yes, she is very generous. She is very patient too.

She always helps me. She is my best friend.

36  The tall boys .................. my friends. They .................. rude at all.

is / are are / aren't are / are are / is

37  One of the doors  .................. my father  .................. car is open.

's / of of / of  ' / 's of / 's  

38  How .................. your brothers today?

’re is are do

39  A: Are you and Homa booking a hotel online?     B: Yes,  ..................

you are she is of course we do

40  A: Are you hard-working?    B: Yes, .................. .

you are I am they are are we

مهم ترین اقدام حکومت صفوي در حوزة ساختار سیاسی چه بود؟  41

تحت حاکمیت قرار دادن همۀ اقوام ایرانی برانداختن حکومت هاي محلی 

شکست دادن ازبکان در خراسان استفاده از جنگ جویان قزلباش
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ترتیب وقایع در کدام گزینه صحیح است؟  42

اشغال تبریز، انتقال پایتخت به قزوین، اخراج پرتغالی ها از سواحل جنوبی ایران، شورش افغان ها در قندهار

انتقال پایتخت به قزوین، اشغال تبریز، شورش افغان ها در قندهار، اخراج پرتغالی ها از سواحل جنوبی ایران

اخراج پرتغالی ها از سواحل جنوبی ایران، اشغال تبریز، انتقال پایتخت به قزوین، شورش افغان ها در قندهار

شورش افغان ها در قندهار، اشغال تبریز، انتقال پایتخت به قزوین، اخراج پرتغالی ها از سواحل جنوبی ایران

ترتیب فرمانروایی کردن پادشاهان صفوي در کدام گزینه نادرست مطرح شده است؟  43

شاه اسماعیل دوم  شاه عباس یکم  شاه صفی  عباس سوم

شاه تهماسب یکم  شاه محمد خدابنده   شاه صفی  شاه سلطان حسین

شاه عباس یکم  شاه عباس دوم  شاه تهماسب دوم  شاه عباس سوم

شاه محمد خدابنده  شاه اسماعیل دوم  شاه سلطان حسین  شاه تهماسب دوم

←←←

←←←

←←←

←←←

کدام دسته از عوامل زیر به طور کامل، عامل شاخص توسعۀ انسانی (درآمد و رفاه) را بیان می کند؟  44

تعداد سال هاي تحصیل – خوراك – درآمد غذاي کافی – امکانات درمانی – محیط پاکیزه   

امکانات درمانی – آموزش – مسکن شغل مناسب – درآمد کافی – قدرت خرید

کدام گزینه دربارة دوره ي صفویه نادرست است؟  45

عدم توجه به شعر و ادب فارسی گسترش تجارت داخلی و خارجی

همبستگی اقوام مختلف ایرانی اشغال جزایر جنوبی ایران توسط عثمانی ها

انگیزة سیاسی اروپاییان از برقراري ارتباط با ایران در عصر صفوي چه بود؟   46

تأسیس شرکت هاي تجاري اروپایی در ایران دشمنی مشترك حکومت هاي اروپایی و ایران با عثمانی

موقعیت ویژة ایران براي ارتباط با شرق علاقۀ اروپاییان، به جهانگردي و شناخت ملت ها

کدام یک در سنجش توسعه انسانی کشورها محاسبه می شود؟  47

اشتغال و بیکاري  درآمد سرانه 

ارزش کلیه محصولات تولید شده   تولید ناخالص داخلی 

رسمی کردن مذهب شیعه، تثبیت حکومت، اخراج پرتغالی ها از ایران به ترتیب در زمان کدام شاهان صفوي صورت گرفت؟  48

شاه اسماعیل – شاه تهماسب – شاه عباس شاه عباس – شاه تهماسب – شاه سلطان حسین

شاه تهماسب – شاه عباس – شاه اسماعیل شاه عباس – شاه اسماعیل – شاه تهماسب

کدام یک از کشورهاي زیر از پیشگامان استعمار نیست؟  49

اسپانیا فرانسه روسیه انگلستان  

در کدام گزینه، روند شهرنشینی و معضلات آن بهتر و کامل تر آمده است؟  50

رشد شهرنشینی به همراه مهاجرت گسترده از روستاها – عدم برنامه ریزي – پیدایش شهرك هاي صنعتی – آلودگی هوا

مهاجرت به شهرها یا ایجاد کارخانه ها – برنامه ریزي مناسب جهت سکونت در شهرها – ایجاد شهرهاي جدید – زاغه نشینی

رشد شهرنشینی و مهاجرت گسترده از روستاها – عدم برنامه ریزي مناسب شغلی و سکونتی – زاغه نشینی و کارتن خوابی

مهاجرت از روستاها به شهرها – برنامه ریزي مناسب جهت اشتغال مهاجران – آلودگی هوا – زاغه نشینی
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، در این صورت چند تا از گزاره هاي اگر  و  دو عدد گویا باشند به طوري که  و  و   51
زیر می تواند درست باشد؟ 

 

 

صفر 

ab|a| > |b|(a + b) ∈ Z(a − b) ∈ (Q − Z)

 ∈ Z ∙
a

b

 ∈ (Q − Z) ∙
a

b

 a = −2b ∙

123

اگر  باشد، کدام گزینه درست است؟  52

عدد  به مجموعه  تعلق دارد. عددي که هم گویا و هم گنگ باشد در  قرار دارد.

مجموعه ي  با مجموعه ي  مساوي است.

D = {x ∈ R |−3 ≤ x < 9}

D−3 + −27
− −−−

√3D

D{x ∈ Z |−3 ≤ x < 9}( + ) ∈ D19
−−

√
11
3

اگر  اصم (گنگ) و  عددي گویا باشد، کدام گزینه ممکن است گنگ نباشد؟  53

 

ab

1
a

a − baba + b

-2 -1 0 2
A

1-3

B 11
در شکل زیر فاصله ي نقطه ي  تا  برابر است با:   54AB

−10
−−

√ 5√−5√ 10
−−

√

+10
−−

√ 5√− −10
−−

√ 5√

A B

CD 10

D

P 6

مستطیل  از روي خط  طوري تا شده که نقطه ي  روي  می افتد و نقطه ي  را به وجود می آورد. اگر   55

(  و باشد، طول  را به دست آورید.              (المپیاد آفریقاي جنوبی – 

ABCDCPDABD′

BC = 6cmCD = 10cmDP1391

10
3

3

8
3

13
−−

√

M L

KJ

N

، نیمساز زاویه ي  قطر  را در نقطه ي  همانند شکل قطع می کند. فاصله ي نقطه ي  از ضلع  در مستطیل   56

( . طول ضلع  کدام است؟(کانگورو –  برابر است با  و فاصله اش از ضلع  برابر است با 

JKLMKJMKMNNLM

1KL8LM1388

8 + 2 2√11 − 2√

108 + 3 2√

A

D

E

B

C

در شکل زیر، کدام رابطه برقرار است؟  57

AB × AD = BC × DEDE × AC = BC × AE

AC × AE = BC × DECD × BE = BC × DE
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A B

H
C

در شکل مقابل  ارتفاع مثلث قائم الزاویه ي  می باشد. اگر  و  باشند. اندازه ي ضلع   58
کدام است؟

AHABCAH = 12cmAB = 20cmAC

1316

1415

A B

CFD

E

در مستطیل  نقاط  و  وسط دو طول مستطیل هستند. اگر چهارضلعی  با  متشابه باشد، آن گاه   59

چند برابر  می باشد؟

ABCDEFAEF DABCDAB

BC

22√

1٫53

B

D

A

E Cx

15
25

12

در شکل مقابل  است. باتوجه به اندازه هاي روي شکل مقدار  کدام است؟        60DE ∥ ACx

1816

7٫220

،  کدام عبارت همواره درست است؟ اگر   و   61a < 0b < 0

|a + b| = a − b|a + b| = −a + b|a + b| = a + b|a + b| = −(a + b)

، عدد بزرگتر همواره برابر است با:      بین  و   62xy

(x + y) + |x − y|
1
2

x − y + |x + y|
1
2

(|x − y| + x + y)
1
2

x + y + |x − y|
1
2

تساوي  به ازاي کدام یک از مجموعه هاي زیر همواره بر قرار است؟  63= − a(a − a√ )2
− −−−−−−−

√ a√

{a ∈ R|a ≥ 0}{a ∈ R|0 ≤ a ≤ 1}∅R

300

A

B

CD

E

. اگر   باشد، آن گاه   برابر است با: (المپیاد در شکل مقابل   و   و    64

( آفریقاي جنوبی – 

BC = BDAB = ACDE = ADE B =D̂ 30∘
B CÂ

1390

32∘24∘

40∘48∘

 H9 4 BC

A مساحت مثلث روبه رو را به دست آورید.  65

1839

3640

نیروي ثابت  به جرم  کیلوگرم شتاب  متر بر مربع ثانیه و به جرم   کیلوگرم شتاب  متر بر مجذور ثانیه  66

می دهد.  چند نیوتون است؟

F(m + 5)2(m − 3)6

F

10N14N24N70N
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ماشینی به جرم  کیلوگرم با سرعت ثابت  متر بر ثانیه در جهت شمال در حال حرکت است. اگر راننده روي پدال گاز فشار وارد  67

کند و در مدت  ثانیه سرعت ماشین به  متر بر ثانیه افزایش یابد، نیروي خالصی که لازم است ماشین به این سرعت برسد چند نیوتن است؟

 نیوتن نیوتن نیوتن نیوتن

80012

1032

80016002400400

در کدام گزینه وضعیت نیروهاي وارد بر هواپیما، هنگام برخاستن آن از روي باند (Take off) به درستی نشان داده شده است؟  68

}
نیروی بالابری> نیروی وزن

نیروی پیشران> مقاومت ھوا
}

نیروی بالابری< نیروی وزن

نیروی پیشران< مقاومت ھوا

}
نیروی بالابری= نیروی وزن

نیروی پیشران< مقاومت ھوا
}

نیروی بالابری< نیروی وزن

نیروی پیشران= مقاومت ھوا

F2=6N

F1=8N

مطابق شکل، بر جسم ساکن  دو نیروي عمود بر هم  و  اثر کرده و آن را به حرکت درآورده، اگر شتاب حرکت جسم   69

باشد، جرم جسم چند کیلوگرم است؟

mF1F22
m

s2

34

57

نیروي ثابت  به جرم  شتاب  و به جرم  شتاب  می دهد،  چند کیلو گرم است؟  70Fma(m + 1)a
2
3

m

1
2

2
2
3

3
2

کدام عنصر زیر نافلز است؟  71

    

عدد جرمی عنصري  و در آن رابطۀ   برقرار است. این عنصر با کدام یک از اتم هاي زیر خواصّ شیمیایی یکسانی دارد؟  7245= 1٫25
n

p

Na
23
11Mg

24
12Al

27
13Cl

35
17

کدام عبارت صحیح است؟   73

پلیمرها دسته اي از درشت مولکول ها هستند. پلیمرها از تعداد زیادي اتم به وجود می آیند.

پلیمرها از ترکیبات غیرنفتی به وجود می آیند. جرم هر پلیمر از واحدهاي سازنده کم  تر است.

Li
Na

Ca
Mg
Zn
Fe
Cu
Ag

Yمحلول سولفات

Xفلز     

در جدول مقابل ترتیب واکنش پذیري چند فلز آمده است. با توجه به این که از بالا به پایین واکنش پذیري این فلزات کاهش می یابد، در  74

معادلۀ نوشتاري زیر به جاي  و  کدام عناصر نمی تواند قرار بگیرد؟

 

 

XY

X + Y → X + Yفلز محلول سولفات سولفات فلز Y = Cu, X = Mg

X = Zn, Y = Ag

X = Fe, Y = Zn

Y = Ca, X = Na

باتوجّه به فرمول آلومینیم کلرید  کدام گزینه درست است؟    75

کاتیون  و آنیون  است. کاتیون  و آنیون 

کاتیون  و آنیون  است. کاتیون  و آنیون  است.

(AlC )l3Cl , Al)(17 13

Al+Cl3−Al3+Cl−

Cl3−Al3+Cl−Al3+
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ویژگی مواد به  .................. ذرات سازندة آن بستگی دارد.  76

گزینه هاي  و  اندازه تعداد    12نوع

از  نوع نمک زیر کدام یک را درون ظرف آهنی نگهداري نمی کنیم؟  77

روي سولفات آلومینیم نیترات مس سولفات منیزیم نیترات

4

کدام شکل زیر نمایش مناسبی جهت تشکیل پلی اتن است؟  78

 
H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

+

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

 
H

C C

H

H

H

+ + +

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

 

H

C C

H

H

H
+

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

 +

H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

+
H

C C

H

H

H

H

C

H

H

H

H

C

H

H

H

H

C

H

H

H

اگر نقطۀ جوش هیدروکربن  برابر  باشد، نقطۀ جوش هیدروکربن  کدام یک از گزینه ها می تواند باشد؟   79

A B C D

A− C100∘
B

− C102∘
− C108∘

− C76∘
− C124∘

( باتوجّه به فرمول مولکولی آب  و متان  کدام یک از موارد زیر نادرست است؟ ( و   80

در هر دوي این مولکول ها، تعداد الکترون هاي مدار آخر هر یک از اتم هاي کربن و اکسیژن، با هم برابر است.

هر پیوند کووالانسی، شامل دو الکترون است که بین دو اتم، به اشتراك گذاشته می شود.

هر اتم هیدروژن می تواند یک یا بیشتر از یک پیوند کووالانسی تشکیل دهد.

در مولکول متان در مجموع  الکترون و در مولکول آب مجموعاً  الکترون به اشتراك گذاشته می شود.

( O)H2(C )H4C H6 ،1O8

84
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 نشان شیمیایی    نام عنصر   
 سدیم  

لیتیم 

منیزیم 

روي 

آهن 

مس 

با توجّه به جدول واکنش پذیري عناصر مقابل، کدام یک از واکنش هاي زیر انجام پذیر نمی باشد؟  81

Na

Li

Mg

Zn

F e

Cu

CuS + Fe → FeS + CuO2 O2

2NaCl + Mg → MgC + 2Nal2

Zn + FeC → Fe + ZnCl2 l2

Zn + Mg → Mg + Zn(N )O3 2 (N )O3 2

کدام هیدروکربن نقطۀ جوش بالاتري دارد؟  82

C C C

H
H

H
H

H
H

C C
H

H
H
H

H − C
|

H

|

H

− C
|

H

|

H

− C
|

H

|

H

− C
|

H

|

H

− H

H − C
|

H

|

H

− C
|

H

|

H

− H

فرآورده هاي معادلۀ  کدام است؟  838C + 16H4 O2

8C + 16O2 H2 O216C + 8 OO2 H28C + 16 OO2 H216C + 16O2 H2

کدام ماده مولکول مشخص ندارد و اجتماعی از یون ها است؟    84

CO2NaFCH4OH2

( تعداد پیوند کووالانسی در کدام ترکیب بیشتر است؟ (  85C O N H6 ,8 ,7 ,1

CO2OH2NH3O2

یکی از وجه هاي مکعب شکل مقابل را در امتداد قطرهایش بریده ایم. کدام شکل ها نمی توانند نمایش گسترده این مکعب باشند؟               86
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4
6 2

10
20

76
10 8 ??

با توجه به اعداد ذکر شده در شکل زیر، به جاي علامت سؤال چه عددي می تواند جایگزین شود؟   87
 
 

29

712

کدام گزینه جمع شدة شکل گستردة مقابل است؟  88

  

  

عبارات زیر را به طور منطقی مرتب کنید.   89
الف) امروزه ستاره شناسان ابزار و آلات زیادي را مورد استفاده قرار می دهند تا سیارات و اجرام آسمانی را مطالعه کنند. 

ب) اخیراً هم براي آموختن درباره اشیایی که دورتر هستند، از تلسکوپ هاي رادیویی و انرژي ساطع شده از اشیاي فضایی بهره می گیرند. 
ج) برخی از این ابزار ها، تلسکوپ هاي عظیمی هستند که تصاویري نزدیک، از اشیاي فضایی در اختیار فضانوردان قرار می دهند. 

د) این تلسکوپ به ستاره شناسان کمک می کنند تا دربارة اشیایی که نسبتآً به زمین نزدیک هستند مثل خورشید، سیاره و ستاره هاي دنباله دار
مطالعه کنند.

ب د الف ج  الف ج د ب  ج د ب الف  الف ج ب د 

اگر اکنون ساعت  باشد، چند دقیقۀ دیگر تصویر ساعت در آینه ساعت  را نشان خواهد داد؟  903 : 257 : 00

9513575215
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